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 مقياس و تبديل واحد

 )dayروز=( نيمه عمر بريليم را بر حسب ثانيه بنويسيد.است.   day53/3نيمه عمر يك نوع از عنصر بريليوم  -1

 ) 910G گيگاثانيه بنويسيد. (گيگاثانيه است. سن جهان را بر حسب  s17105سن جهان در حدود  -2

است. جرم اين كهكشان را بر حسب تراگرم بنويسيد. (ترا  kg42102/45جرم كهكشان آندرومدا در حدود  -3
1210T( ) 310كيلوk( 

/mفاصله كهكشان آندرومدا از زمين در حدود  -4 221042  است. اين فاصله را بر حسب يوتامتر بنويسيد. (يوتا
2410Y( 
تر است؟ چند متر؟ چند فوت؟ (متر. كدام يك طولاني 100يارد داريم و هم مسابقه دو  100هم مسابقه دو  -5

fty 31   =فوت) و  3(يك ياردftm 3/281   =فوت)) 28/3(يك متر 

ftftftابعاديك اتاق -6 101522 متر) 3/0(يك فوت=  ؟است.حجم اين اتاق چند مترمكعب است 

cmcmcmابعاديك مكعب -7 301520 210-(سانتي است.حجم اين مكعب چندمترمكعب است؟c( 

 بردارها

 با هم جمع كنيد. به روش مثلث بردارهاي زير را  -1

  ج)                       ب)       الف) 

BAالف) بردار  -2  قبل تعيين كنيد.  ب)بردار را در مسئلهBC


 .را در قسمت ب مسئله قبل رسم كنيد 

كند. به سوي جنوب حركت مي km 5به طرف غرب، و سرانجام km 2به طرف شمال، سپس  km 3شخصي  -3
 دار برآيند را مشخص نماييد.يك نمودار برداري براي اين حركت رسم كنيد و بر

aبردار  -4
 بردارواحد، در جهت شرق است 2/5ه به انداز .b

  واحد در جهت  3/4به اندازهo45  است. غرب شمال
baبردار 
   وba

   را رسم كرده و اندازه بردارba
  ).0/79045 را به دست آوريد oo  )(Cos( 

aاندازه بردار  -5
 ،4 واحد و بردارb

  ،5 باشد. زاويه بين دو بردار، واحد ميo30  است. اندازه بردارba
   وba

  
0/930o را تعيين كنيد.( )(Cos( 



٢ 
 

aبردارهاي  -6
  وb

 )بر هم عمودندo90) .فرمول حاصلجمع اين دو بردار را بنويسيد .(o)(Cos o90( 
aاگر اندازه بردار  -7

 ،4 واحد و بردارb
  ،3  باشد و اين دو بر هم عمود باشند، بزرگي برآيند اين دو بردار را به واحد

 دست آوريد.

 بردار را مشخص كنيد. و طول هر را بر حسب بردارهاي يكه بنويسيد اند. آنهادهد بردار داده شچنهاي ولفهم -8

1zb ، obyب)                                               4za ، 2ya ،3xaلف)ا  ، 4zb                       
oCzج)    ،8yC ، 4xC                                               (دodz   ،16yd ، odx                   
  20zG  ،15yG ،7xG) و                                               20zF  ،50yF  ،1xF) ه

2zh ،ohز)  y  ،6xh                                                (8حzM ،5yM ،9xM                            
را با هم جمع كنيد. ) بردارهاي قسمت ج و د 2) بردارهاي قسمت الف و ب را باهم جمع كنيد. 1در مسئله قبل،  -10

مسئله قبل را با هم  هايبردار ) تمام5ز و ح را باهم جمع كنيد.  ) بردارهاي4 را با هم جمع كنيد. ) بردارهاي ه و و3
  جمع كنيد.

 حاصل تفاضل بردارهاي زير را به دست آوريد.  9با توجه به مسئله  -11

baالف) 


                   (بdC


                (جGF


                      (دFb


                    (هaG


             
Mhو) 


                     (زFM


                  (حGh


                   (طhC


                 (يMd


 

 ت برداري زير را به دست آوريد.احاصل عبار 9با توجه به مسئله  -12

 (الف dFabGFa
 4632   (ب                       )hFM(Ch)aF(M


635  

 ردارهاي يكه بنويسيد.بردار را بر حسب باين  .) داده شده استxبا افق (محور  اشو زاويه Fبزرگي بردار  -13

5F  ،o45   ،7045لف)  ا /)(Cos o     ،7045 /)(Sin o   
158F  ،o180   ،1180ب)   )cos( o    ،0180 )sin( o  
17F  ،o135   ،70135ج)   /)cos( o     ،70135 /)sin( o   
69F  ،o210   ،870210د)   /)cos( o     ،50210 /)sin( o   
  ي ميان دو بردار را نيز تعيين كنيد.زاويه Cosحاصلضرب عددي بردارهاي زير را به دست آورده و  -15

k̂îAالف)  62 
  وĵB 2

                                             (بk̂ĵîA  68
  وk̂ĵB 92 

    
k̂ĵîAج) 168342 

  وk̂ĵîB 25167 
          (دk̂ĵîA 17437 

 وk̂ĵîB 92 
    

  حاصلضرب عددي بردارهاي زير را تعيين كنيد.-16
20B  ،o45   ،7045و  35Aالف)   /)cos( o  ،7045 /)(Sin o   



٣ 
 

)ocos(7B  ،oo   ،1و  3Aب)  o  ،o)o(Sin o   
48B  ،o90   ،090و  13Aج)  )cos( o  ،190 )(Sin o  
9B  ،o98   ،14098و  65Aد)  /)cos( o   ،99098 /)(Sin o   
BACبزرگي بردار  -17


  به دست آوريد.در مسئله قبل را  

  اي حركت شناسي، قوانين نيوتن و گشتاور:هتمرين
sotي لحظه كند. درحركت مي xراستاي محور اي درذره -1 1 در مكان mr 61  ي و در لحظهst 82 

mrدر مكان  2302   بوده است. الف) جسم در اين مدت چقدر جابجاr  شده است؟ ب) سرعت متوسطv 
 چقدر است؟

s1جسمي در لحظه  -2 1t  در مكانmîr 21
  و در لحظهs2 4t  در مكانm)ĵî(r 52  12  قرار

rدارد. الف) جسم در اين مدت چقدر جابجا 


  شده است؟ ب) سرعت متوسطv
 جسم چقدر است؟ 

stلاك پشتي در لحظه  -3 01  در مكانmĵr -31
  و در لحظهst 78902  در مكان

m)ĵî(r 15 72
 وسطش چقدر است؟قرار دارد. الف) در اين مدت چقدر جابجا شده؟ ب)سرعت مت 

m/sîvايسرعت ذره در يك لحظه -4 181 
  .استs 4/2 ) بعدs/t 42سرعت آن (

m/s)ĵî(v 3102  شود. شتاب متوسط ذره در اين بازه زماني چقدر است؟مي 

m/sîvثانيه، از 30سرعت يك خودرو در مدت  -5 71 
 بهm/sîv 372 

رسد. شتاب متوسط خودرو در مي
 اين مدت چقدر است؟

m/sovشودثانيه پس از پرتاب( فرض مي 30سرعت فضاپيمايي  -6 1
به  (m/sĵv 3002 

 رسد. شتاب مي
 متوسط فضاپيما چقدر است؟

2m/sî-aيند با شتاب كاهندهتواهاي مناسب ميروي جاده خشك يك خودرو با لاستيك -7 5
  .ترمز بگيرد

m/sîvي اگر با سرعت اوليه 251 
 )ترمز كند، بعد از چه مدت متوقفm/sov 2

شود؟) مي 

 برجسم چقدر است؟در حركت است. مجموع نيروهاي وارد  2m/s2با شتاب Kg20جسمي به جرم  -8

Kgm1هاي به دو جسم به جرم -9 5  وKgm2 15  نيرويN60 شود. شتاب هريك از دو جسم وارد مي
 چقدراست؟

N)k̂ĵî(Fنيروهاي  -10 7421 
، N)k̂ĵî(F 12472 

 ،N)k̂î(F 263 
 ،N)k̂(F 733 

  و
N)k̂(F 803 

  به جسمي به جرمkg8 شوند. شتاب جسم چقدر است؟وارد مي 



۴ 
 

دارد. الف) وزن و جرم اين ذره در  N26است، وزني برابر  2m/s9/8اي كه شتاب گرانش آن، اي در نقطهذره -11
باشد چقدر است؟ ب) وزن و جرم ذره در جايي كه نيروي گرانشي صفر باشد  2m/s4/6اي كه شتاب گرانش نقطه

 چقدر است؟ 

 چقدر است؟ 2m/s1/6اي با شتاب گرانش در نقطه kg10وزن جسمي به جرم  -12

شود. درجه وارد مي 60ي مبدا قرار دارد تحت زاويه m5اي كه در مكان بر ذره N10نيروي  -13
0/8760oگشتاور اين نيرو حول مبدا چقدر است؟ ( sin( 

 

متصل است و سر ديگر ميله در  m1/25ي بدون جرمي به طولبه انتهاي ميله Kg0/75گوي كوچكي به جرم  -14
ي گشتاور چقدر است؟ (درجه از حالت قائم منحرف شود، اندازه 30لا شده است. وقتي آونگ راستاي قائم لو

0/530o sin ،2m/s10g ( 

NFجسمي حول يك نقطه لولا شده و دو نيروي  -15 41   وNF 52  شوند. فاصله دو نيرو از لولابه آن وارد مي 
mrبه ترتيب  11   وmr 22  سازد، به ترتيب اي كه هر نيرو با بردار فاصله ميو زاويهo

1 75θ  وo
2 60θ  .است

0/9775oشود چقدر است؟ (گشتاور كلي كه به لولا وارد مي sin،0/8760o sin( 
NFجسمي حول يك نقطه لولا شده و دو نيروي  -16 41   وNF 52  شوند. فاصله دو نيرو از لولا به آن وارد مي

mrبه ترتيب  11   وmr 22  سازد، به ترتيب اي كه هر نيرو با بردار فاصله ميو زاويهo
1 75θ  وo

2 60θ  .است
0/9775oشود چقدر است؟ (گشتاور كلي كه به لولا وارد مي sin،0/8760o sin( 

NFFدو نيروي هم اندازه اما مخالف الجهت  m 0/6اي به شعاع به حلقه -17 521   وارد
 كند؟شتاوري بر حلقه وارد ميشود. اين سازه چه گمي

 

1Fنيروهاي  -18
  2وF

 اند. اگر بزرگي اين دو نيرو ي زير كوپل شدهبر سازهN 20 ي آنها از هم و فاصلهm 15  ،باشد
 گشتاور حاصل از اين كوپل را تعيين نماييد.

  
  

 


